

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 6—(405) 29 января 1941 г., среда

СЛОВО БОЛЬШЕВИКА—СЕРЬЕЗНОЕ СЛОВО

С большой радостью было встречено всеми трудающимися нашего приискового управления сообщение Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партконференции. Нет такого цеха, учреждения, прииска, где бы рабочие, инженерно-технические работники и служащие не откликнулись на призыв коллектива трудающихся шахты „Коксовая“ имени Сталина достойно встретить XVIII партконференцию. В заключенных индивидуальных и коллективных логоворах о социалистическом соревновании сформулированы четкие и конкретные обязательства.

Так, например, передовики золотодобычи Джелсайской и Мало-Кондомской групп взяли обязательство к 15 февраля—дню открытия партконференции— выполнить двухмесячную программу золотодобычи. Свое обязательство они выполняют. На 25 января месячный план по Мало-Кондомской группе выполнен на 108,3 процента, по Джелсайской—102,8 процента. Выполняют взятые обязательства Мунжинская и Спасская группы. Здесь слово не расходится с делом. Руководители этих групп знают, что если они дали слово, значит его надо выполнить, ибо слово большевика — серьезное слово.

Но не так понимают взятые обязательства в Мрассинской группе и транспортной конторе золотопродснаба. Там для руководящих работников ничего не стоит взять хоть десять обязательств, но ни одно из них не выполнить. Еще 30 декабря в радиограмме на имя директора приискового управления тов. Долгих руководители Мрассинской группы (начальник тов. Юрий, секретарь парторганизации тов. Барабанов и председатель приискового управления тов. Чесноков) заверили дирекцию при-

искового управления, что в честь XVIII партконференции полуторамесячный план золотодобычи по группе будет выполнен не менее, чем на 105 процентов. Однако на деле получается не так. На 25 января месячный план там выполнен всего лишь на 69,5 процента.

Еще хуже обстоит дело с выполнением взятых обязательств в транспортной конторе (директор конторы тов. Жуков). Из 5000 тонн грузов, которые транспортники обязались вывезти к 15 февраля, вывезено на 25 января всего—всего 622 тонны, что составляет 12,5 процента.

Никакими объективными причинами не могут прикрыть свою позорную работу руководители Мрассинской группы и транспортной конторы. Это люди, которые привыкли бросать свои слова на ветер, принимать обязательства, давать обещания и забывать о них.

В передовой статье газеты „Правда“ от 9 января сказано: „...Если большевик дал слово, значит оно должно быть выполнено. Прежде чем дать слово—всесторонне взвесь все обстоятельства, а давши слово—держись, сделай все для того, чтобы оно не повисло в воздухе, не оказалось пустышкой. Свое обязательство выполнни в обусловленный срок, честно и точно. Вот незыблальное правило поведения партийного и советского работника!“

Меньше 20 дней отделяет нас от важнейшего события в жизни нашей страны—XVIII Всесоюзной партконференции. Эти дни должны стать днями подлинной большевистской борьбы за честное и безусловное выполнение взятых на себя обязательств в честь XVIII партконференции, днями большевистского претворения слов в конкретные дела.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Вчера из Новосибирска на имя директора Алтайского приискового управления тов. Долгих поступила радиограмма, в которой говорится: „За досрочное выполнение январской программы всему коллективу рабочих, старателей и инженерно-технических работников обявляю благодарность. Надеюсь, что коллектив своей сплоченной ударной работой закрепит в дальнейшем достигнутые результаты, отлично подготовится к весне и выйдет в число передовых предприятий треста, перевыполняющих программу золотодобычи.“

Книгин, управляющий трестом „Запсибзолово“.

Улучшить техническое снабжение прииска Кашканы

Прииск Кашканы еще совсем новый прииск, но уже сейчас там развернулась большая работа. Издания в день растет число старателей, силами которых построено два жилых барака и около десяти индивидуальных домиков. Уже есть баня, а на днях приступают к постройке котельной и еще одного барака.

Работа на прииске ведется в открытом разрезе, вступила в эксплуатацию вторая промывалка. Работают на прииске в три смены.

Сообщение Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партконференции было встречено всеми старателями с большим подъемом. На бригадных собраниях было единодушно решено включиться в социалистическое соревнование имени партконференции и к 15 февраля—дню ее открытия выполнить двухмесячную программу золотодобычи. План первых двух декад января выполнен на 102 процента. Лучшими стахановцами прииска являются забойщики тов. Омелькин, выполняющий норму выработки до 200 процентов, тов. Ротов—180-200 проц., тов. Чулков М.—160-180 процентов, а также катали тов. Чулков А.—до 200 проц., Васильев—200 проц. и другие.

Большим тормозом в работе является недостаток лопат, кайла, свечей и железа для тачек, чем наснабжают плохо.

Варзанов, зав. прииском.

ЗОЛОТОПРОДСНАБ ТОРМОЗИТ ЗОЛОТОДОБЫЧУ

Как раньше сообщалось, коллектив трудящихся Мало-Кондомской группы (нач. группы тов. Ключевой, техрук тов. Кобелев) выполнил план золотодобычи первой декады января на 129 процентов. Борясь за выполнение обязательств, взятых в соревновании имени XVIII Всесоюзной партконференции, рабочие, ИТР и служащие этой группы во второй декаде добились выполнения декадного плана на 130,2 процента.

Но золотодобыча в группе тормозится скверной работой торговой сети золотопродснаба (нач. группы ЗПС тов. Агеев), которая не создает со своей стороны условий для дальнейшего успешного движения вперед. Золотопродснаб в Мало-Кондомской группе совершил не перестроил свою работу. Полки в его магазинах пустуют, нет ряда необходимых продуктов питания, нет хлопчато-бумажных и других тканей и т. д.

Золотопродснаб обязан в самом срочном порядке ликвидировать этот тормоз золотодобыче.

По материалам, полученным по радио из Чулеша,

Свыше двух норм в смену

Возвратились из Салаирского приискового управления наши стахановцы, ездили туда для обмена опытом. Вот что пишет о своем пребывании там бригадир этой бригады тов. Истомин:

В Салаирское приисковое управление наша бригада стахановцев Мало-Кондомской группы прибыла 19 декабря 1940 года. Отсюда мы были направлены на прииск Козинск, где и работали все время. За весь период пребывания на прииске нами было сделано 20 выходов на работу. Работали в спаренных забоях и лавами. Наши забойщики тов. тов. Куликов и Образцов соревновались с забойщиками Салаирского приискового управления тов. тов. Притчиным и Переваловым.

Результаты нашей работы за это время следующие:

Тов. Куликов выполнил свою норму выработки в среднем на 238 процентов, что составляет валовую производительность на забойного 2,75 кубометра. Тов. Образцов—235,5 процента, валовая на забойного—2,5 кубометра.

Соревновавшиеся с ними стахановцы Салаирского приискового управления: тов. Притчин дал 239,7 процента выполнения нормы выработки, причем валовая на забойного составила 2,46 кубометра; тов. Перевалов выполнил норму выработки в среднем на 235,8 процента, что составило производительность на забойного в 2,39 кубометра.

Выполняют обязательства

Члены старательской артели „Красная Шория“ прииска Кочура (председатель артели тов. Пятов) по-большевистски выполняют обязательства, взятые в честь XVIII Всесоюзной партконференции.

Забойщики тов. тов. Зайцев Д. и Земницкий А. выполняют нормы выработки—первый на 177 процентов, второй на 172 процен-

та; катали тов. тов. Шемякин и Тунеков—на 118 процентов, лесоруб тов. Пузырев—на 116 процентов. Многие другие рабочие также перевыполняют производственное задание. В целом по артели задание по золотодобыче за период с 16 по 23 января выполнено на 105 процентов.

Поздерин.

Создать условия для более производительной работы

Рабочие коммунального отдела АПУ в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партконференции взяли на себя обязательство выполнить ко дню открытия конференции двухмесячный план. Стахановцы нашего цеха с честью выполняют взятое обязательство. Так, плотники Минюков, Журавин, Боловин и Филиппов

бедев и Михайлов обычно сами не проверяют того, какой ремонт печей следует провести в той или иной квартире, и посыпают туда печников без проверки. В результате—у печников бывают простой по несколько часов из-за того, что нечего делать, или в поисках десятника для получения материалов.

Рабочие столярной мастерской, плотники, печники и другие обычно не знают того, как они выполняют ежедневно нормы выработки. Доска показателей, которая висела в столярной мастерской, по распоряжению десятника Лебедева изрезана на ящики для почтовых посылок, так как не оказалось фанеры для выполнения заказа начальника планового отдела Домнинова. Поэтому, выполнение нормы выработки рабочими выводится только в среднем за месяц.

Тепляшин.

Лыжный переход Таштагол—Новосибирск

28 января в Спасск прибыла лыжная команда студентов Новосибирского инженерно-строительного института им. В. В. Куйбышева в количестве 23 человек, совершающая военизированный лыжный переход, посвященный XXIII годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Суслов, политрук тов. Никитин.

Лыжная команда следует по маршруту, общая протяженность которого составляет 730 километров, и должна прибыть в Новосибирск 11 февраля. Маршрут ее следующий: Таштагол, Спасск, Чулта, Чаныш, Чулеш, Спасск, Темир, Калтан, Осинники, Стадинск, Киселевск, Бачаты, Гурьевск, Ново-Пестерево, Урск, Косьма, Маслянино, Пайво, Никоново, Легостаево, Барышево, Новосибирск.

На остановках отряд проводит агитационно-масштабную работу.

НА СОВЕЩАНИИ СТАХАНОВЦЕВ ТОРГОВЛИ

ТЕНЬСТВЫЕ СТОРОНЫ РАБОТЫ АЛТАЙСКОГО ЗОЛОТОПРОДСНАБА

18 и 19 января в Спасске проходило совещание стахановцев Алтайского золотопродснаба с участием руководящих работников приискового управления. Передовые люди золотопродснаба собрались на совещание для того, чтобы на основе критики и самоkritiki вскрыть причины, породившие позорное отставание золотопродснаба по ряду показателей его деятельности за 1940 год и наметить конкретные мероприятия, обеспечивающие досрочное выполнение плана 1941 года.

В чем же отстает на сегодня Алтайский золотопродснаб?

1940 год дал продснабу свыше 226 тыс. рублей убытков только от растрат, хищений и так называемых "мелких недостач" (из которых взыскано 134 тыс. рублей). План товарооборота выполнен лишь на 94 процента. План общепита хотя и выполнен в целом по обороту, но имеет серьезные недостатки: отсутствие сырья, антисанитарное состояние предприятий, низкое качество продукции. Подсобные предприятия ЗПС (пошивочная, сапожная, колбасная мастерские) работают безобразно плохо из-за отсутствия сырья и материалов, в результате чего в итоге года оказались нерентабельными. Это мало беспокоит начальника производственного отдела тов. Усольцева. Не выполнен план децентрализованных заготовок и закупа. По самозакупу ничего не сделано, не выполнен план хлебопечения. Таким образом, по всем отраслям хозяйствен-

венной деятельности, кроме общепита, план 1940 года не выполнен, что и поставило Алтайский золотопродснаб на одно из последних мест в системе Новосибирского золотопродснаба.

Такое положение дел должно было бы вызвать тревогу у руководства золотопродснаба. Но доклад начальника ЗПС тов. Егорова на совещании не сопровождался анализом причин растрат, причин невыполнения плана и проч.

Между тем, прорыв в работе ЗПС углубляется. План зимнего завоза товаров срывается, на 20 января он выполнен лишь на 24 процента. По этой же причине не выполняется план товарооборота первого квартала, двухдекадный январский план выполнен лишь на 90 процентов. Под угрозой срыва и выполнение социалистического обязательства в честь XVIII Всесоюзной партконференции.

До сих пор в торговой сети работают бывшие растратчики. Начальник отдела кадров ЗПС тов. Герасимов до сих пор не оформил дел о привлечении к ответственности ряда материально-ответственных лиц, чем по существу создает лазейку жуликам и проходимцам. Нередко жулики "обходят" тов. Герасимова, как это было с Кузиным И. П., который, пользуясь благодушием начальника отдела кадров, получил в ЗПС аванс в сумме 200 рублей и скрылся. Этот маленький сам по себе факт убедительно говорит о многом. Большая вина здесь и нашего диспетчерского отде-

ла, который очень мало занимался вопросами коммунистического воспитания кадров торговой сети.

Совещание стахановцев потребовало коренной перестройки работы золотопродснаба с тем, чтобы перевыполнить обязательства по договору в соревновании с Салаирским золотопродснабом. Совещание подчеркнуло, что каждый начальник группы должен заниматься транспортными вопросами сам, не ожидая, когда ему транспорт пошлют. Руководство ЗПС должно принять решительные меры к полному использованию договоров с колхозами на гужевой транспорт. Сейчас же нужно позаботиться об увеличении посева овощей, разведении пчел, оборудовании птицеферм, организации рыбной ловли.

От методов борьбы с растратами, которые практиковал золотопродснаб в 1940 году, нужно решительно отказаться. Борьба с этим злом должна идти по линии подготовки здесь, на месте, свежих, проверенных кадров из местного населения.

Взыскание растратенных сумм нужно производить со всей решительностью. Совещание стахановцев и руководителей ЗПС и приискового управления приняло обязательство в кратчайший срок ликвидировать позорное отставание Алтайского золотопродснаба. Этого можно добиться при условии дружной работы всего коллектива, при условии мобилизации всех сил.

КУЛАНОВ,
старший диспетчер
Алт. ЗПС.

Еще раз о проделках бухгалтера Жембровского

Самоуправство старшего бухгалтера Викторьевской группы Жембровского давно вышло из всяких пределов. Дело дошло до прямого нарушения советских законов, до преступлений.

Так, например, известно, что, оставаясь временно за начальника группы, Жембровский воспользовался этим и 21 декабря совместно с радиостанцией Комаровым подделал аккредитив на 8000 рублей, по которому деньги были получены из магазина ЗПС. Он же (Жембровский) распорядился дать счетоводу Чернову отпуск 17 декабря под предлогом, что тому необходимо "погулять" перед составлением годового отчета. Жембровский без всяких оснований уволил с работы конюха тов. Прилепина, которому при восстановлении на работе был оплачен вынужденный прогул.

Вопреки существующему положению, Жембровский

отпускает артелям весь мелкий инвентарь (кайла, лопаты и т. д.) только за бона, что дает возможность затем творить с этими бонами всякие махианции. Большую долю бон, полученных от артели им. 2-й пятилетки за техучебу, Жембровский использовал по своему личному усмотрению.

После того, как из артели на прииске Б. Суэта за развал работы был изгнан счетовод Мошкин, Жембровский послал туда счетоводом второго лодыря — Бафанова. И лишь, когда артель уволила и его, учет в артели улучшился и ее экономическое положение стало укрепляться.

Руководство Викторьевской группы (нач. группы тов. Носов) и дирекция приискового управления должны принять в отношении Жембровского надлежащие меры.

Знающие.

МЕЖДУСОБНЫЙ КОНФЛИКТ В КИТАЕ

В последние недели в южной части провинции Аньхуэй произошли события, привлекшие внимание всей китайской общественности. Крупные воинские соединения центрального китайского правительства под командованием генерала Гу Чжу-Туна неожиданно окружили части 4-й армии и после ожесточенного боя, продолжавшегося несколько дней, разоружили их. В результате столкновения 4-я армия потеряла 4 тысячи человек убитыми и ранеными и 2 тысячи пленными. В настоящее время 4-я армия официально распущена, а ее командующий Е Тин арестован.

Согласно заявлению китайского военного министерства, разоружение и расформирование 4-й армии войсками Гу Чжу-Туна произошло по той причине, что командование этой армией не выполнило приказа национального правительства о переброске ее на северный берег реки Хуанхэ, а также за то, что эта армия яко-

бы намеревалась поднять восстание против правительственных войск.

Со стороны представителей 4-й армии, как это видно из печати, эти обвинения отводятся, как совершенно необоснованные. Они утверждают, что действительными мотивами нападения на 4-ю армию являются узко партийные стремления гоминдановских генералов, направленные против революционно-патриотических коммунистических элементов в рядах 4-й армии.

Нападение на 4-ю армию в провинции Аньхуэй вызвало большую тревогу в различных слоях патриотической китайской общественности и особенно в трудающихся массах Китая. В передовых китайских кругах выражаются мнения, что эти события являются началом крупной операции по ликвидации не только 4-й, но и 8-й армии. Они уверяют, что это означало бы развертывание гражданской войны в Китае, мешающей лишь ослабить страну.

СОБЫТИЯ В РУМЫНИИ

Иностранный печать сообщает о резком обострении внутриполитического положения в Румынии. 20 января в Бухаресте и других центрах страны состоялись крупные демонстрации железногвардейцев, требовавших отставки румынского премьер-министра генерала Антонеску. Волнения железногвардейцев продолжались 21 и 22 января. Железногвардейцы захватили ряд общественных зданий и оказали сопротивление вызванным против них войскам.

По всей Румынии введено военное положение.

В германских кругах сообщают следующие подробности событий в Румынии. Руководитель партии легионеров Хория Сима предъявил Антонеску ряд требований по вопросу о государственном руководстве. Антонеску отклонил эти требования и со своей стороны потребовал, чтобы Хория Сима отказался от руководства легионерским движением. Антонеску хотел взять на себя

руководство легионерами. На этой почве началась борьба между сторонниками Хория Сима и Антонеску. Борьба перешла в вооруженные столкновения.

Германское информационное бюро передает, что движение железногвардейцев в Румынии, приведшее к событиям последних дней, подавлено армией. Производятся аресты. Порядок поддерживается воинскими частями. Общественные здания заняты солдатами.

По сведениям венгерской газеты "Пешт", число убитых во время выступления железногвардейцев в Румынии колеблется между полутора-двумя тысячами. В провинциальных городах до сих пор имеют место столкновения. В ряде мест к легионерам присоединилась полиция.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, все руководители повстанцев в Бухаресте расстреляны по приказу правительства.

(ТАСС).

Образование Народного Комисариата государственного контроля РСФСР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 сентября 1940 года "Об образовании Народного Комисариата государственного контроля СССР", в целях установления строжайшего контроля над учетом и расходом государственных денежных средств и материальных ценностей и осуществления проверки ис-

полнения решений правительства, Президиум Верховного Совета РСФСР постановил образовать Народный Комисариат государственного контроля РСФСР.

Народным Комиссаром Государственного Контроля РСФСР назначен заместитель председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Пекшев.

ДИКИЙ ПОСТУПОК

В 4 часа дня 25 января к заместителю председателя Алтайского группома в Спасске тов. Комову пришла гражданка Милотина, жительница прииска Чаныш. На руках у нее был мертвый ребенок.

Как выяснилось, ее ребенок умер в Спасской больнице. Старшая медсестра Шихетова заставила гражданку Милотину взять мертвого ребенка из больницы и на ее вопрос, что же она с ним будет делать, ответила: "Куда хотите, туда и девайте".

Не зная куда деться с мертвым ребенком на руках, гражданка Милотина после долгих поисков, убитая горем и расстроенная крайне бездушным отношением персонала больницы, нако-

нец разыскала тов. Комова, к которому и обратилась с просьбой о помощи.

На запрос тов. Комова по телефону, что должно означать такое из ряда вон выходящее изнедевательство, в данном случае — не только над живым человеком — матерью, но и над трупом ребенка, та же медицинская сестра "легко" обяснила все это отвратительное по своей обнаженной бесчеловечности происшествие, как маленькое недоразумение, и согласилась принять мертвое тело обратно, в больницу.

Недопустимо, чтобы в лечебных учреждениях гулялись над людьми, и только потому, что именно здесь у нас общественный контроль слаб. А.

Ответ. редактор Е. КРОПОТОВ.